

ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ

ПРОТОКОЛ

№ 540

На 6 юни 2024 г. се проведе заседание на Централната изборителна комисия при следния

ДНЕВЕН РЕД:

1. Проект на решение относно предложение до Президента на Република България за насрочване на частичен избор за кмет на кметство.

Докладва: Силвия Стойчева

2. Проекти на решения относно регистрация на наблюдатели.

*Докладват: Силвия Стойчева, Димитър Димитров
Цветозар Томов*

3. Доклади по административни преписки.

*Докладват: Емил Войнов, Росица Матева,
Димитър Димитров, Севинч Солакова, Йорданка
Ганчева, Гургана Стоянова, Силвия Стойчева,
Елка Стоянова, Красимир Ципов, Любомир
Георгиев, Камелия Нейкова, Цветозар Томов*

4. Доклади по дела, жалби и сигнали.

Докладват: Росица Матева, Ерхан Чаушев

5. Проекти на решения относно промени в състави на ОИК и РИК.

Докладва: Цветанка Георгиева

6. Проект на решение относно приемане на Оперативен план за организацията на работата в ЦИК в деня на изборите на 9 юни 2024 г.

Докладва: Севинч Солакова

7. Искане за изплащане на възнаграждения на ОИК.

Докладват: Цветанка Георгиева, Цветозар Томов

8. Медийни пакети.

Докладва: Димитър Димитров

ПРИСЪСТВАХА: Камелия Нейкова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Росица Матева, Цветозар Томов, Севинч Солакова, Георги Баханов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Гергана Стоянова.

Заседанието бе открито в 10,42 ч. и председателствано от госпожа Камелия Нейкова – председател на Централната изборителна комисия, и от госпожа Росица Матева – зам.-председател на Комисията.

* * *

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добър ден, колеги!

Единадесет членове сме в залата – имаме кворум.

За днешното заседание са заявили желание да присъстват изборният анализатор господин Личковак и неговият асистент господин Цонев.

Предлагам ви следния проект на дневен ред:

1. Проект на решение относно предложение до президента на Република България за насрочване на частичен избор за кмет на кметство. Докладчик – госпожа Стойчева.

2. Проекти на решения относно регистрация на наблюдатели. Докладчик – госпожа Стойчева.

3. Доклади по административни преписки, с докладчици: господин Войнов, госпожа Матева, господин Димитров, госпожа Солакова, госпожа Ганчева, госпожа Гергана Стоянова, госпожа

Стойчева, госпожа Елка Стоянова, господин Ципов, господин Георгиев, и аз.

4. Доклади по дела, жалби и сигнали. Докладчици са госпожа Матева и господин Чаушев.

5. Проекти на решения относно промени в състави на ОИК и РИК. Докладчик – госпожа Георгиева.

6. Проект на решение относно приемане на Оперативен план за организацията на работата в ЦИК в деня на изборите на 9 юни 2024 г. Докладчик – госпожа Солакова.

7. Искане за изплащане на възнаграждения на ОИК. Докладчик – госпожа Георгиева.

8. Медийни пакети. Господин Димитров е докладчик.

Моля, за вашите предложения по дневния ред.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: В точка втора да ме включите.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Има ли други предложения? Няма.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма**.

Госпожо Стойчева, заповядайте в **точка едно**:

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ПРЕДЛОЖЕНИЕ ДО ПРЕЗИДЕНТА НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ ЗА НАСРОЧВАНЕ НА ЧАСТИЧЕН ИЗБОР ЗА КМЕТ НА КМЕТСТВО.

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, с вх. № ЦИК-ЧМИ-11-29/06.06.2024 г. в Централната избирателна комисия е постъпила преписка от ОИК – Самоков, с която общинската избирателна комисия ни уведомява, че с Решение № 6698 от 3 юни, постановено по съответното административно дело от Върховен административен съд, е отхвърлено оспорването от страна на Никола Хайверов, кмет на кметство Ковачевци, на Решение № 240-

МИ/27.02.2024 г. на ОИК – Самоков, с което са прекратени предсрочно пълномощията му като кмет на кметство Ковачевци, община Самоков.

Решението на Върховния административен съд е окончателно и не подлежи на обжалване.

В тази връзка в папка с моите инициали е подготвен проект на решение за насрочване на частичен избор на кмет на кметство Ковачевци – Софийска област.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по проекта на решение.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Решението е **№ 3423-МИ/06.06.2024** г.

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, моля да гласуваме и подготвеното писмо, с което да уведомим президента на републиката за току-що взетото решение на основание чл. 463, ал. 4 от Изборния кодекс.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля – режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Преминаваме към точка втора:

ПРЕКТИ НА РЕШЕНИЯ ОТНОСНО РЕГИСТРАЦИЯ НА НАБЛЮДАТЕЛИ В ИЗБОРИТЕ НА 9 ЮНИ 2024 Г.

Госпожо Стойчева, заповядайте.

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, постъпило е заявление с вх. № 2-1 от 05.06.2024 г. от сдружение ПАМЕТ чрез упълномощения представител Милка Димитрова.

Сдружението е регистрирано с Решение № 3287-ЕП/НС на Централната изборителна комисия за участие с наблюдатели в изборите, насрочени за 9 юни. С това заявление са предложени за регистрация двама упълномощени представители на сдружението, които да бъдат регистрирани като наблюдатели.

От извършената проверка се доказва, че и двете предложени лица отговарят на изискванията на Изборния кодекс и на Решение № 3287-ЕП/НС на Централната изборителна комисия, поради което предлагам да приемем решение, с което Централната изборителна комисия регистрира като наблюдатели за страната двама упълномощени представители на сдружение ПАМЕТ, както са посочени в проекта на решение – с три имена и единен граждански номер.

Регистрираните наблюдатели да се впишат в публичния регистър и да им се издадат удостоверения.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за изказвания по предложенията.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за** – **13** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Решението е **№ 3424-ЕП/НС/06.06.2024** г.

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Постъпило е и заявление с вх. № 1-2 от 05.06.2024 г. от сдружение ДЕМОКРАЦИЯ И ЗАКОННОСТ, представлявано от Цветелина Пенева.

Сдружението е регистрирано с Решение № 3268-ЕП/НС на Централната изборителна комисия. В заявлението са предложени за

регистрация като наблюдатели две лица, едното – за страната, другото – за извън страната.

От извършената проверка е видно, че същите отговарят на изискванията на Изборния кодекс, поради което, и на посочените в проекта на решение правни основания, предлагам Централната избирателна комисия да регистрира като наблюдатели за страната и извън страната посочените двама упълномощени представители на сдружение ДЕМОКРАЦИЯ И ЗАКОННОСТ – така, както са посочени в списъка, съответно за страната лицето – с три имена и ЕГН, и извън страната – също с посочени три имена и единен граждански номер.

Наблюдателите да се впишат в публичния регистър и да им се издадат удостоверения.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по проекта на решение.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Решението е **№ 3425-ЕП/НС/06.06.2024 г.**

Колеги, преминаваме към **точка трета** от дневния ред:

ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ.

Господин Войнов, заповядайте.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, постъпило е писмо от „Карго-партнер“ с вх. № ЦИК-ЕП/НС-15-1064/05.06.2024 г. относно предстоящите експедиции и прием на машини за гласуване за изборите на 9 юни. Молят за разрешение разпределянето на машините по рампите да започне от 17.00 ч. на 6 юни, като експедирането и след това приемът на машините да се извършва от всички рампи.

Предлагам да изпратим писмо до ГД „Жандармерия“, с което да дадем разрешение за разпределянето на машините по всички рампи, но изрично да посочим, че разрешение за тръгване на машините от склада ще получат с отделно писмо. Проектът на писмо е в моята папка.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, господин Чаушев.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Предлагам това писмо да се изпрати и до „Сиела Норма“ АД изрично, предвид горчивите ни истории от миналата година, че машините ще тръгнат само след наше разрешение, и то доста по-категорично.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, госпожо Солакова.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, предлагам ви вторият абзац да бъде: „Обръщаме внимание, че настоящото не включва разрешение за тръгване“, тъй като първият абзац е в дословно същия вид, както беше миналата година, когато те го разчетоха като разрешение за тръгване. „Обръщаме внимание, че настоящото писмо не включва разрешение за тръгване. Такова ще бъде дадено с отделно писмо на ЦИК след писмено уведомяване“.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Да, съгласен съм с направените предложения и до „Сиела Норма“ АД ще бъде изпратено, и преди вторият абзац ще има изречение, че обръщаме внимание, че настоящото писмо не включва разрешение за тръгване.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения? Няма.

Моля, процедура по гласуване на предложението с направеното допълнение.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, докладвам приемо-предавателен протокол с вх. № ЦИК-ЕП/НС-15-1027-3/05.06.2024 г. С него, в изпълнение на протоколно решение, сме предали на „Сиела Норма“ АД 50 бр. смарткарти за избирателните секции във Варна. Докладвам го за сведение.

Постъпили са писма от ГД „Жандармерия“ с вх. № ЦИК-ЕП/НС-04-1065 и № ЦИК-04-1067 от 05.06.2024 г. С тях ни уведомяват, че са създали необходимата организация за изнасяне от склада на 245 машини за гласуване за избирателните секции извън страната, като е осигурена охрана при транспортирането на машините, а също – внасянето в склада на „Сиела Норма“ АД на 8 лаптопа и 8 баркод-чика, съгласно наши указания. Докладвам ги за сведение.

Постъпило е писмо от „Сиела Норма“ АД с вх. № ЦИК-МИ-15-354 във връзка с получени покани за предоставяне на оферти за дейностите по осигуряване на машинното гласуване за новите и частични избори на 23 юни 2024 г. Тъй като следва да предоставят гаранции за изпълнение на договорите, ни предоставят застрахователни полици, като молят за нашето потвърждение преди тяхното издаване. Докладвам го сега за запознаване, като съм възложил на администрацията да изготвят становище относно предоставените полици.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, госпожо Матева.

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, във вътрешна мрежа в папка с моите инициали има допълнителен списък с акредитирани представители на медии. Ще моля да го утвърдим, за да бъде предоставена възможност за достъп на тези лица.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за** – **13** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев,*

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); **против – няма.**

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, връщам на доклад писмото от господин Личковак за информация във връзка с регистрации на партии, коалиции и кандидати – вх. № ЦИК-ЕП/НС-16-710-8/04.06.2024 г.

Вчера с писмо № ЦИК-ЕП/НС-16-710-11 ви докладвах писмо от „Информационно обслужване“ АД с предоставена информация, а сега ви предлагам текст на писмо, с което да върнем отговор на поставените въпроси, като разбира се писмото ще бъде адресирано до господин Личковак и ще бъдат редактирани някои от отговорите. Но, по същество, информацията е вярна.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли предложения по текста?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

РОСИЦА МАТЕВА: Докладвам ви писмо с вх. № ЦИК-ЕП/НС-17-1061/05.06.2024 г. от адвокат В. В., който ни пише във връзка с броя на избиратели с право на глас на изборите на 9 юни, че съгласно официалните данни от НСИ населението на страната към 31.12.2023 г. е 6 445 481 души. Също по данни на НСИ лицата на възраст до 14 години са 911 000, а лицата, имащи право на глас, според него, ако са приблизително 6 445 481, от тях като се извадят тези 911 000, остават 5 534 000, а пък в окончателните списъци за гласуване в изборите за Народно събрание са 6 593 275. Тоест, според него, има 1 милион лица, които са включени като „души“.

Колеги, честно казано, се изненадвам, че колега адвокат прави разлика между преброяване на населението и статистическата информация, която е предоставена на интернет страницата на Националния статистически институт и регистрацията на всеки български гражданин в регистрите, водени от ГД ГРАО към МРРБ, където освен населението в страната, което по данни от НСИ възлиза на 6 445 481 души и които живеят в страната, са регистрирани и всички български граждани, които се намират навсякъде извън територията на Република България, а всеки български гражданин има право да гласува и се включва в избирателните списъци. Въпреки това, предлагам ви да препратим това писмо на ГД ГРАО към МРРБ по компетентност, тъй като те поддържат базата данни и дават информацията за изготвяне на избирателните списъци и за отпечатването им, ако желаят – да отговорят на господин Владимир.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, последният ми доклад засега в тази точка е писмо с вх. № ЦИК-ЕП/НС-21-1077/06.06.2024 г. Това е писмо от председателя на Обществения съвет, с което ни се изпраща обръщение на Обществения съвет към ЦИК до медиите и социологическите агенции. Можете да се запознаете със съдържанието в папката с мои инициали. Накратко, това е обръщение към четирите агенции, които са регистрирани в Централната избирателна комисия, да поемат публично „джентълменския“ ангажимент като заявят, че няма да предоставят своите данни от социологически проучвания (exit poll) през

изборния ден до края, преди 20.00 ч., до приключване на гласуването, което според Обществения съвет ще игнорира данните, които се публикуват под формата на класации, като ненадеждни.

Разбира се, Централната избирателна комисия също призовава да се спазва законът, който забранява публикуване на предварителни данни от гласуването. Докладвам го за сведение.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Госпожо Председател, с оглед обстоятелството, че днес е четвъртък и утре е последният ден, в който могат да се използват медийни пакети, предлагам един единствен договор да е, но да го одобрим, за да могат да се възползват съответно партиите и коалициите от възможността, която им се предоставя.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Димитров, след Вашия доклад в доклади по административни преписки, за което Ви давам думата, аз и в началото Ви попитах каквото има по медийни пакети, след Вашия доклад в точка три, да го докладвате.

Заповядайте.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: В моята папка, колеги, има доклад, който е коригиран, той е с вх. № ЦИК-ЕП/НС-21-10-15/1 и това е докладът, внесен от двамата експерти, на които сме възложили да прегледат файловете в софтуерния пакет на „Информационно обслужване“ АД.

Тъй като началният доклад не беше пълен, те са го допълнили със заключение, което в крайния си вариант звучи: „Файловете от пакета са достатъчни за разгръщане на изчислителен пункт върху компютри с предварително подготвени операционни системи. Няма данни за външна намеса в този софтуерен пакет, с който ще бъде извършено въвеждането и обработката на данни от изчислителния пункт“.

Докладът е в два варианта, тъй като снощи късно беше подписан, Георги го е оставил да бъде вкаран, те са го вкарали без подписи, аз малко след това приех подписите, така че версията на

доклада с този номер, без входящ номер, е всъщност тази, която има подписи. Понеже господин Чаушев се интересува, има три основни хеш кода и разбира се, една дълга серия от други хеш кодове.

Предлагам да приемем този доклад и да упълномощим председателя да подпише приемо-предавателния протокол, както и да се съхраняват в касата съпътстващите дискове и пароли.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, във връзка с доклада на господин Димитров относно доклада на експертите – господин Б. и господин М., съгласно нашия договор приемо-предавателните протоколи се подписват от председателя и секретаря на Централната изборителна комисия, както е било винаги досега.

Този доклад, който представиха господин Бояджиев и господин М., аз по-скоро го приемам като допълнение на техния доклад от 4 юни 2024 г., тъй като им бяхме възложили да направят преглед на техническия носител, който беше предаден от Изпълнителя по Договор № 17, и да посочат съответното заключение от тази проверка. В тази връзка да разбирам Вашето предложение, че могат да бъдат подписани протоколите и техническият носител и заедно с паролите да се съхраняват в касата на ЦИК.

Колеги, има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – 1** (*Севинч Солакова*).

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Докладвам ви писмо от Министерството на външните работи, с което се иска час за среща на 11 юни с Мисията на ОССЕ – тези четирима човека, които са

регистрирани като наблюдатели. По-късно можем да уточним, тъй като 11-ти ще е много натоварен ден.

В момента го докладвам за сведение, като ще уточним часа на тази среща, когато сме в състояние да прогнозираме какво ще се случи на 11 юни. Входящият номер е ЦИК-ЕП/НС-02-34/25 от 05.06.2024 г.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Солакова, заповядайте в точка три.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, с писмо № ЦИК-ЕП/НС-10-1074/06.06.2024 г. от РИК – Пловдивски № 17, са ни уведомили, че изменят свое предходно решение и заменят упълномощените лица за получаване на ролки със специализирана хартия, за което съм подготвила проект на писмо до Печатницата на БНБ и моля да го гласуваме, за да го изпратим с посочени три имена и ЕГН на лицата, упълномощени да получат ролките за Пловдивски изборен район.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за** – **13** *Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Димитров, заповядайте **в точка осма**:

МЕДИЙНИ ПАКЕТИ.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги в обща папка „Медийни пакети“ има едно запитване от БНТ и се отнася до медийния пакет на коалиция ЦЕНТЪР. Има наличните средства в този пакет и предлагам положително да отговорим на това запитване с протоколно решение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: В папка „договори“ има договор, за който вчера имаше запитване, той е между коалиция СОЛИДАРНА БЪЛГАРИЯ и Българска национална телевизия. Средствата са налични, одобрили сме запитването.

Предлагам да одобрим и този договор на стойност приблизително 6 хил. лв. Благодаря ви.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Госпожо Ганчева, заповядайте в доклади по административни преписки.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви искане за съдействие, постъпило по електронната поща на Централната изборителна комисия с вх. № ЦИК-ЕП/НС-17-1059, от господин М. М. Тъй като съдържа разменена кореспонденция с ГД ГРАО ведно с обективизирано искане-молба, моля да се запознаете. Извършена е справка чрез нашия достъп, която ще бъде сложена във вътрешната мрежа и, госпожо Председател, тъй като касае упражняване на конституционно право, както твърди гражданинът, който ни е писал, моля да го обсъдим в работен порядък.

След като се запознаят колегите с цялата информация, включително и със справката за пълни данни, която току-що е извършена, ще бъде поставено във вътрешната мрежа. Така че, към момента – за запознаване.

Докладвам вх. № ЦИК-16-102-13/05.06.2024 г. – информация, която ни е изпратена за сведение, препратена по мейла от госпожа А., която е дипломатически служител I степен в дирекция „Политики и институции на Европейския съюз“, като по същество виждам, че това е информация с изх. № 31-00-70/04.06.2024 г. и представлява доклад за участие в срещата на Европейската мрежа за изборно сътрудничество.

Моля да обърнете внимание и на приложената таблица, където не открих данни за нашата държава, може би има връзка и с други доклади от наши заседания – докладвам го за запознаване и за сведение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Следващ докладчик в точка трета е госпожа Гергана Стоянова.

Определям за малко госпожа Матева да води заседанието.

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви писмо с № ЦИК-ЕП/НС-10-1049 от 05.06.2024 г., в моята папка от вчерашна дата. Писмото е от госпожа Г. Д. – член на РИК – Хасково. Към писмото, получено по мейл, е закачено друго писмо, което тя е именувала „жалба“. В него има изложени множество изявления от нейна страна във връзка с проведено на 04.06.2024 г. в районната избирателна комисия заседание, като основно изложеното от госпожа Демирева е обстоятелство във връзка с пререкания, които са възникнали очевидно между нея и председателя на районната избирателна комисия. Накрая писмото завършва, че желае жалбата ѝ да бъде разгледана и взето решение по поставения проблем.

Предлагам това писмо да ви докладвам за запознаване и за сведение. Това, което допълнително направих, погледнах протокола от 4 юни на районната избирателна комисия, от който е видно, че е

присъствал член на районната изборителна комисия и не му е препятстван достъпа до участие в заседанието.

Относно останалите изявления, изложени в изпратеното писмо до нас, считам, че ако има притеснения от естеството, което е изложила госпожата, би могла да се обърне към други компетентни органи за разглеждане на този въпрос. Затова на този етап докладвам ви го за запознаване и за сведение.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Следващ докладчик – колегата Стойчева.

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, постъпили са два въпроса. Единият се отнася до това член на общинска изборителна комисия може ли да бъде член на секционна изборителна комисия? Има отговор на въпрос от подобен характер в рубриката „Въпроси и отговори“, макар че той да е свързан с членството в РИК, по аналогия запитващият сам може да си отговори на въпроса. Така че не предлагам нито да отговаряме, нито да публикуваме такъв отговор.

Следващият въпрос е свързан с това, че има проблем на сайта при желание от страна на гражданин да извърши такава по единен граждански номер.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Други доклади имате ли? Няма.

Колегата Ципов, заповядайте.

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам ви с вх. № ЦИК-НС-08-150/29.05.2024 г. писмо от Районна прокуратура – Варна. С това писмо ни уведомяват, че са поискали прокурорска преписка с вх. № 446/2023 г. по описа на Районна прокуратура – Варна, да бъде установено къде се намира. Уведомяват ни, че сме отговорили през месец март, че преписката не се съхранява в ЦИК и сме адресирали постъпило запитване тогава до областния управител на град Варна. От там е върнат отговор, че преписката не се намира в областната администрация и се иска от нас да установим къде се съхранява

съответната прокурорска преписка и да бъде върната в Районна прокуратура – Варна.

В моя папка от днес има проект на писмо до Районна прокуратура – Варна, с което информираме заместник-районния прокурор, че в Централната изборителна комисия не е постъпвала и не се намира цитираната в тяхното писмо прокурорска преписка.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, становище по предложението?

Моля, режим на гласуване.

Гласували 9 членове на ЦИК: **за – 9** (*Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма**.

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам ви вх. № ЦИК-ЕП/НС-17-1075/06.06.2024 г. – постъпило запитване по мейла на Централната изборителна комисия от Д. Н., който ни уведомява, че е служител на МВР, и е командирован до 25.06.2024 г. със заповед на директора на ОД на МВР на границата във връзка със справяне с бежанския натиск.

Изготвил е писмо до директора на областната дирекция дали може да упражни конституционното си право да гласува по постоянния си адрес, и все още няма отговор. Отправя запитване към ЦИК дали със заповедта си за командироване директорът на МВР е нарушил правото му да гласува, гарантирано от Конституцията – докладвам го за сведение.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колегата Георгиев е следващ докладчик.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Докладвам най-напред писмо с вх. № ЦИК-ЕП/НС-17-1057 в папката с мои инициали, в което на три страници е написано – „жалба“, е озаглавено писмото, във връзка с евентуалното участие на лица, по твърдения на автора, без право на глас в съответните избори. Предлагам го това писмо от госпожа Ц. за сведение.

Предлагам да отговорим на запитването, постъпило отдавна, на господин А. С. във връзка с поставени от него въпроси в писмо от 8 май, а именно от кметовете на кметства и от кметските наместници, кои са съответно най-младият и най-възрастният. Предлагам да му отговорим за кметовете на кметства и също така, че Централната избирателна комисия не обработва данни за възрастта на кметски наместници. Проектът на отговор е с № 10466.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, становища по предложението?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

ЛЮМОБИР ГЕОРГИЕВ: Предлагам на още едно писмо да отговорим – на председателя на Национален младежки форум, то е с проектен № 10465 в папка с мои инициали. В проекта се отговаря на част от поставените въпроси също във връзка с възрастта, този път на кандидатите в изборите, съответно – за членове на Европейски парламент от Република България и за народни представители.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **1** (*Ерхан Чаушев*).

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Във връзка с току-що представените писма, въпроси и отговори, докладвам за сведение информацията, предоставена от „Информационно обслужване“ АД, въз основа на

която бяха подготвени последните два отговора. Тя е с писма с вх. № ЦИК-15-181-1 от 4 и от 05.06.2024 г.

Докладвам вх. №№ ЦИК-ЕП/НС-17-1045/05.06.2024 г.; ЦИК-ЕП/НС-17-1002/04.06.2024 г. – за сведение. И, също така за сведение писмото от „Информационно обслужване“ АД с вх.№ ЦИК-ЕП/НС-15-1018-1/04.06.2024 г.

В тази папка засега това докладвам, по-късно още веднъж ще докладвам.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, в тази точка ви докладвам вх. № ЦИК-15-186/1 от 05.06.2024 г. приемо-предавателен протокол между „Информационно обслужване“ АД и ЦИК, с което на Централната изборителна комисия се предава плик с потребителско име и парола за достъп до създадената пощенска услуга за електронен адрес, за който изпратихме писмо във вчерашния ден и на който ще се получават преписки от районните изборителни комисии, свързани с машинното гласуване.

Колеги, предлагам ви с протоколно решение, след обсъждане в работна група на реда, по който ще се движат тези преписки, които ще идват от районните изборителни комисии, със съответните приложения съгласно Методическите указания на Централната изборителна комисия, за да може да се оптимизира процесът по тяхното обработване, да се изпращат само на този електронен адрес.

Малко по-късно през деня ще ви предложи и проект на писмо до всички районни изборителни комисии и достъп до този електронен адрес да имат служителите Н. И. и Д. С., като моето предложение е, че работата с тези преписки ще се извършва от Н. И., а Д. С. само при необходимост, когато първият служител няма физическа възможност да го направи.

Така, че ви предлагам да вземем решение, с което да предоставим достъп до новосъздадения електронен адрес на служителите Н. И. и Д. С.

Имате ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма**.

Госпожо Стоянова, заповядайте в трета точка.

ЕЛКА СТОЯНОВА: Колеги, в моя папка от днешна дата ще видите писмо с вх. № ЦИК-ЕП/НС-09-945-3 и писмо с вх. № ЦИК-ЕП/НС-12-1079. Двете писма ги докладвам заедно в свързан доклад, тъй като касаят един и същи казус. Бих искала да ви го докладвам, тъй като постъпват чрез телефонни обаждания в Централната избирателна комисия много сигнали от членове на секционни избирателни комисии извън страната, които са предложени от парламентарно представените партии и коалиции за участие в тези секционни комисии.

Основно това, за което ни се обаждат, е, че срещат сериозна съпротива от страна на местните общности в различни части на света и им е трудно да осъществяват комуникация с тях.

Конкретният казус, който ви докладвам, касае комисия в Бъфало, Ню Йорк, откъдето вчера получихме писмото с вх. № ЦИК-ЕП/НС-09-945-3, в което парламентарно представена партия, която има свои представители, предложени за съответните комисии, ни сигнализира, че по отношение на нейните предложения чрез телефонни разговори са били използвани неприятни методи за комуникация с идеята да бъдат отказани от местата си в комисията тези две лица.

Днес, като че ли в потвърждение на това, което се е случило вчера, получихме писмо от лице от местната общност, което било лице за контакти и се занимава с организиране на изборите в секцията в Бъфало, което пък е същото лице, което е звъняло вчера на съответните членове и понеже бил в неяснота този, който ни е изпратил това писмо с вх. № ЦИК-ЕП/НС-12-1079, дали лицата

желаят или могат да са пълноценни членове на комисията и дали са заявили официално желанието си да се откажат, да сме му изпратили актуален списък на членовете на избирателната секция в Бъфало – Ню Йорк.

Две неща искам да кажа. Първото е, че този казус ви го докладвам, защото той е индикация, че нещо не е наред и мисля, че е крайно време Министерството на външните работи да обърне внимание на представителствата си по места и на комуникацията с местните общности, защото Централната избирателна комисия не е нито пощенска кутия, нито секретар на тези общности. Комуникацията трябва да става по съответния ред, ние комуникираме с Министерство на външните работи и ако от там имат бележки по отношение на състави на секционни комисии и изобщо преценяват дали са пълноценни или непълноценни членовете на тези комисии, за да изпълняват функциите си в зависимост от това кой ги е предложил, това не е нещо, което касае общностите.

Второто, което искам да ви кажа, че оттук нататък няма да ви докладвам нито една преписка, която е свързана със становища, мнения и писма от лица, които се заявяват като представители на общностите, тъй като смятам, че тази комуникация трябва да тече изцяло между дипломатическите и консулските представителства на Република България в съответните места. Тя не би трябвало да стига изобщо до Централната избирателна комисия, Министерство на външните работи е това, с което ние комуникираме и което би трябвало да решава тези проблеми по места.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, госпожо Ганчева.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Докладът беше много подробен – кой, на кого, защо, как се е обадил. В конкретния случай, след като се запознах с писмото, считам, че няма как да спрем лица, без значение от българските общности и от това да пишат на Централната избирателна комисия. Може би е редно да спазим

практиката на Централната изборителна комисия като препратим това писмо от господин Костадинов за преценка и действие по компетентност на Работна група „Избори“. Предлагам това да се случи с вх. № ЦИК-ЕП/НС-12-1079/06.06.2024 г. Това е моето предложение.

ЕЛКА СТОЯНОВА: Не възразявам дори бих предложила към № ЦИК-ЕП/НС-12-1079 да приложим и изпратим и писмо № ЦИК-ЕП/НС-09-945-3 – двете писма да заминат за Министерството на външните работи за преценка по компетентност и да ни уведомят какво точно смятат да правят по този казус.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по това предложение – да се изпратят на Работна група „Избори“ двете писма, които докладва колегата Стоянова, има ли изказвания, предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **1** (*Любомир Георгиев*)

Колеги, преминаваме към **следващата точка** от дневния ред:
ДОКЛАДИ ПО ДЕЛА, ЖАЛБИ И СИГНАЛИ.

Госпожо Матева, заповядайте.

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви Определение № 6847 от 5 юни по административно дело № 5819, образувано по жалба на коалиция ПРОДЪЛЖАВАМЕ ПРОМЯНАТА - ДЕМОКРАТИЧНА БЪЛГАРИЯ и Николай Денков срещу Решение № 3397-ЕП/НС/31.05.2024 г. на Централната изборителна комисия. С това решение са разгледани жалбите от същите жалбоподатели срещу решения на няколко районни изборителни комисии.

С определението си Върховният административен съд отхвърля жалбите, подадени от двамата жалбоподатели и определението е окончателно. Определението е във вчерашна папка, тъй като вчера беше публикувано на страницата на Върховния административен съд.

Решението, което ще ви докладвам, също е във вчерашна папка – № 6835 от 5 юни, по адм. дело № 5660/2024 г., образувано по касационна жалба, подадена от Емил Борисов Колев, против Решение № 5882 от тази година по адм. дело № 4931 по описа на Административен съд – София-град. Това дело е във връзка с обжалването на господин К. на образеца на бюлетина за народни представители. С решението си Върховният административен съд оставя в сила решението на Административен съд – София-град и се осъжда касационният жалбоподател да плати разноски на ЦИК за юрисконсултско възнаграждение в размер на 100 лева.

Следващото решение, което ви докладвам, е № 6914 от 5 юни, в днешна папка, по административно дело № 5669/2024 г. срещу образувано по подадена касационна жалба от Е. Б. К. против Решение № 5890, постановено по административно дело № 4932/2024 г. по описа на Административен съд – София-град срещу образеца за бюлетина за народни представители.

С решението си Върховният административен съд оставя в сила решението на Административен съд – София-град, и осъжда жалбоподателя за сумата от 100 лева, за юрисконсултско възнаграждение. Ще възложи на юриста с пълномощно да представлява ЦИК по делото, да предприеме действия за снабдяване с изпълнителен лист, съответно по двете дела, тъй като имаме присъдени суми на първата инстанция.

Колеги, докладвам ви Решение № 6918 от 5 юни по адм. дело № 5742/2024 г., образувано по жалба на Стоян Таслаков срещу Решение № 3386-ЕП/НС от 30 май на ЦИК. С това решение Върховният административен съд отменя Решение № 3386-ЕП/НС

на ЦИК и връща преписката за произнасяне, съобразно мотивите в решението.

Нямам информация дали преписката е върната от Върховния административен съд, тъй като решението е отпечатано от страницата на Върховния административен съд. За сведение всички тези определения и решения.

Колеги, припомням, че с призовка, връчена ни по административно дело № 5619/2024 г. на 30 май, Централната изборителна комисия е призована да се яви на 7 юни от 14.00 часа в зала 2, като молител по дело е коалиция СИНЯ БЪЛГАРИЯ, така че трябва да вземем решение ще се представлява ли Централната изборителна комисия по делото и от кого.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Чаушев, заповядайте.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Уважаеми колеги, в моя вътрешна папка е проект за решение относно жалба от Антоанета Цонева и Митко Ханчев срещу Решение № 133-ЕП/НС на РИК – Разград.

Текстът е пред вас. По същество става въпрос за сигнал, подаден до районната комисия, която се е произнесла, че има нарушение на правилата за водене на агитация в културен институт на община Разград, „Капански ансамбъл“. Районната изборителна комисия е установила нарушение, иска се това решение да бъде отменено от ЦИК.

Предлагам да оставим без разглеждане, доколкото това решение дава начало на административнонаказателно производство. В този ред съгласно чл. 498 от Изборния кодекс, във връзка със ЗАН, на обжалване подлежат само издадени наказателни постановления.

Предлагам да остане без разглеждане.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по проекта на решение. Колеги, има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **2** (*Любомир Георгиев, Цветозар Томов*)

Решението е № **3426-ЕП/НС/06.06.2024** г.

Колеги, продължаваме с **точка пета**:

ПРОЕКТИ НА РЕШЕНИЯ ОТНОСНО ПРОМЕНИ В СЪСТАВИ НА ОИК И РИК

Заповядайте, госпожо Георгиева.

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, в Централната изборителна комисия с вх. № ЦИК-МИ-06-349/05.06.2024 г. е постъпило предложение от упълномощен представител на партия „Движение за права и свободи“ за промяна в състава на Общинска изборителна комисия – Рудозем, като се предлага на мястото на Росица Станимирова Чакърва – председател на общинската изборителна комисия, да бъде назначена Елмира Асенова Гюрова.

Към писмото са приложени: заявление от Росица Станимирова Чакърва за освобождаването ѝ като председател на общинската изборителна комисия; декларация, съобразно Изборния кодекс и копие от дипломата за завършено висше образование на Елмира Асенова Гюрова.

Пълномощното в полза на Венцислав Пехливанов е налично в преписката по назначаване на Общинската изборителна комисия – Рудозем.

Предвид представените документи и въз основа на посочените в проекта правни основания, предлагам на Централната изборителна комисия да реши: освобождава като председател на ОИК – Рудозем, Росица Станимирова Чакърва, и анулира издаденото ѝ удостоверение. Назначава за председател на ОИК – Рудозем, Елмира Асенова Гюрова. На назначения председател на ОИК да се издаде удостоверение.

Моля, да погледнете проекта на решение в моя папка и ако нямате възражения, да го гласуваме.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за** – **13** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

Решението е № **3427-МИ/06.06.2024** г.

Колеги, продължаваме с **точка седем**:

ИСКАНИЯ ЗА ИЗПЛАЩАНЕ НА ВЪЗНАГРАЖДЕНИЯ НА ОИК

Госпожо Георгиева, заповядайте.

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, с вх. № ЦИК-МИ-27-44/31.05.2024 г. сме получили искане за изплащане на възнаграждение на членове на ОИК – Бобов дол, за проведено едно заседание на 22 май във връзка с прекратяване пълномощията на общински съветник и обявяване на избран следващият в листата.

Приложени са към преписката, която сме получили, необходимите документи.

Налични са контролен лист и счетоводна справка. Сумата е в размер на 784,70 лева.

Предлагам ви да одобрим сумата за ОИК – Бобов дол.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по това предложение.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за** – **14** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова,*

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма.

Господин Томов, заповядайте в тази точка.

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. Колеги, докладвам искане от ОИК – Хасково, за изплащане на възнаграждения за две дежурства на обща сума 312,55 лева, включително с осигурителните вноски. Направена е счетоводна справка, издаден е контролен лист с мнение за законосъобразност относно извършване на този разход.

Предлагам да го одобрим с наше решение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за изказвания по предложението на господин Томов.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма.*

Колеги, връщам в точка трета – доклади по административни преписки.

Госпожо Солакова, заповядайте.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, връщам на доклад писмо от областния управител на Смолян с вх. № ЦИК-ЕП/НС-05-732/31.05.2024 г. Областният управител се беше обърнал до нас с молба да разрешим предвидения резерв за Изборен район – Смолянски, да се съхранява в областна администрация. Тъй като ние предвидихме резерв и за Смолян няма допълнителни ролки за машинно гласуване, остава за сведение, включително в частта въз основа на искания от кметове на 10 общини в област Смолян за получаване на хартиените бюлетини и на ролките в предизборния ден на 8 юни, той организира предаването да се извърши на тази дата. След като е съгласувано между кметовете и областния управител, това е в техните правомощия, приемаме го за сведение.

Колеги, писмо от кмета на община Калояново с вх. № ЦИК-ЕП/НС-17-983-2/06.06.2024 г. в отговор на наше писмо относно липса на информация за обхвата на секциите на официалната интернет страница на общината. С това писмо ни информират, че към момента такава информация е публикувана на сайта на общината, прилагат доказателство към писмото. А в предходен разговор те са били информирали заявителя при нас госпожа С., че поради технически причини информацията не е публикувана на сайта на община Калояново. За сведение.

Докладвам вх. № ЕП/НС-10-1063/05.06.2014 г. от РИК – Бургас. Поставят въпроси, свързани с опакованите в пликове ролки със специализирана хартия с оглед на указанието на Централната изборителна комисия за надписване на този плик.

Докладвам го за запознаване и обсъждане на работна група дотолкова доколкото трябва да преценим необходимостта от предоставяне на допълнително указание, ако се налага. Те са приложили снимка на опаковката, но ние разполагаме с плик и ще направим съответния опит.

В ЦИК с № ЦИК-ЕП/НС-03-663-1/05.06.2024 г. е постъпил график за служители от администрацията на Народното събрание. За сведение. Това е засега.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Георгиев, заповядайте в доклади по административни преписки.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Благодаря. Докладвам подпапката „инсталирани СУЕМГ“ в папката с проекти за днес информацията в подпапка 06.06.2024 г., където се намира писмо с вх. № ЦИК-ЕП/НС-15-142-22 от 06.06.2024 г., с което от изпълнителя „Сиела Норма“ АД предоставят данни за инсталираните машини в предходния ден на денонощен режим на работа.

Предлагам го за запознаване и за сведение в изпълнение на съответното решение на Централната изборителна комисия.

Следващите две писма, които докладвам са в папката с мои инициали, в подпапка „Сиела – транспортен план Търговище“,

едното писмо е до Изпълнителя, другото е от районната изборителна комисия в Изборен район – Търговище, с което е съгласуван транспортният график за транспортиране на специализираните устройства и на тази територия.

Предлагам да одобрим тази последна част от транспортния график и да изпратим съответното писмо на министъра на вътрешните работи, на директора на ГД „Жандармерия“.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, госпожо Солакова.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Тъй като виждам едно писмо от мейла на РИК – Търговище, ако е само това ще си позволя да направя коментар и да уточня, че не става дума за писмо от РИК – Търговище, от мейла на РИК – Търговище с вх. № ЦИК-ЕП/НС-10-1083/06.06.2024 г. Аз разбирам необходимостта от спешни действия при съгласуване на транспортен план и на всички други документи, които „Сиела Норма“ АД изпраща на РИК-овете, или ЦИК изпраща във връзка с машинното гласуване. От друга страна, си давам сметка, че поне ние трябва да сме, първо, точни и коректни по отношение на писмата, които се получават, второ, да не пропускаме случай да обръщаме внимание на районните изборителни комисии, че писмата следва да се подписват от председател и секретар, като се има предвид, че тяхно изходящо писмо ЕП/НС от 03.06.2024 г. е подписано от председател и секретар, което означава, че има решение на районната изборителна комисия. Вчера разбрахме тук от допълнителните коментари, че председателят на РИК – Търговище, си е позволил да обяснява, че председателят е съгласен, но секретарят не е съгласен, че само секретарят има друго мнение в районната изборителна комисия, затова ние данни в писмена форма, одобрени с решение на РИК – Търговище, нямаме.

Ако сме достатъчно вискателни към районните изборителни комисии и не позволяваме, и не правим компромиси, мисля, че ще има резултат, когато се види, че Централната изборителна комисия

има еднакъв подход към прилагането на правилата и законовите изисквания.

В този смисъл ми беше коментарът, че писмото е постъпило от мейла на РИК – Търговище, а не от Районната избирателна комисия.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, господин Георгиев.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Писмото е с вх. № ЦИК-ЕП/НС-10-1083 и е от мейла на Районната избирателна комисия. В останалата част мога само да кажа като коментар, че аз не съм чул председателят на РИК – Търговище, да коментира каквото и да е, свързано със секретаря на същата районна избирателна комисия.

Предлагам да преминем към гласуване за утвърждаване на транспортния план и след това към изпращане на останалата част, тоест тази, която е в съответната папка, на съответните органи – на министъра на вътрешните работи и на главната дирекция.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Георгиев, под „останалата част“ имате предвид частта за Районна избирателна комисия – Търговище.

Колеги, има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за – 13** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – 1** (*Севинч Солакова*)

Заповядайте, госпожо Солакова.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Гласувах „против“, защото в крайна сметка ние приехме и одобрихме един транспортен план, който не е съгласуван с РИК – Търговище, по изложени съображения, които преди това казах.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Томов, заповядайте в точка трета.

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. Колеги, докладвам писмо с вх. № ЦИК-ЕП/НС-17-1069/05.06.2024 г. Писмото е от господин Асен Тасев, който твърди, че проверявайки адреса за гласуване в секцията в Лимнос, Гърция, секция № 169 е установил, че адресът е сгрешен, тъй като не се намира на остров Лимнос, където би трябвало да е секцията.

В тази връзка предлагам да препратим това писмо до Работна група „Избори“ за проверка на адреса и да бъдем незабавно информирани, за да направим съответна промяна на нашата интернет страница, ако действително този адрес е сгрешен.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по това предложение.

Предложението е да се изпрати на Работна група „Избори“ по компетентност.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за – 14** (*Георги Баханов, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, докладвам писмо № ЦИК-ЕП/НС-04-803-3/06.06.2024 г. Писмото е от Държавна агенция „Национална сигурност“. Изпращат ни технически указания за изпращане на документи от секционните избирателни комисии във ВКП.

Прегледал съм това писмо, за да видя съответства ли на Методическите указания на ЦИК по прилагане на Изборния кодекс за СИК извън страната. Не съм забелязал да има несъответствия, включително и съм проверил изборните книжа, които са цитирани. Докладвам го за евентуално обсъждане в работна група.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължаваме с доклад на господин Томов в точка две.

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. Колеги, докладвам проект на решение № 5102-ЕП/НС относно регистрация на наблюдатели от сдружение ЕВРОПЕЙСКА АСОЦИАЦИЯ ЗА ЗАЩИТА НА ЧОВЕШКИТЕ ПРАВА – БЪЛГАРИЯ.

Постъпило е заявление с вх. № 12-1/05.06.2024 г. от това сдружение, представявано от Румяна Христова Дечева, регистрирано с Решение № 3407-ЕП/НС/04.06.2024 г. за участие с наблюдатели в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г.

Към заявлението са приложени 14 декларации по образец, списъкът с имената и единните граждански номера на тези лица, упълномощени от сдружението, за да бъдат регистрирани като наблюдатели за страната в изборите за членове на Европейския парламент и за народни представители. Списъкът е представен и на хартиен носител, и в електронен вид.

Можем да приемем, че са спазени изискванията на Решение № 3083-ЕП/НС. Извършена е проверка на лицата, предложени да бъдат регистрирани като наблюдатели. За едно от 14-те лица е установено несъответствие. Останалите 13 са редовни.

Като имам предвид всичко това, предлагам на Централната изборителна комисия да вземем решение, с което да регистрираме като наблюдатели за страната 13 упълномощени представители на сдружение ЕВРОПЕЙСКА АСОЦИАЦИЯ ЗА ЗАЩИТА НА ЧОВЕШКИТЕ ПРАВА- БЪЛГАРИЯ.

Следва в проекта списък на лицата с необходимите данни за тях.

Регистрираните наблюдатели да се впишат в публичния регистър и да им се издадат удостоверения.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по проекта на решение.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев,*

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов);
против – няма.

Решението е № 3428-ЕП/НС/06.06.2024 г.

Прекъсвам заседанието, ще продължим в 15.30 часа.

(След прекъсването.)

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава заседанието на Централната изборителна комисия. Девет членове сме в залата – имаме кворум.

Имате ли предложения за нови точки в дневния ред? Иначе съм съобщила докладчиците в точките, в които имат доклади.
(Реплика от Димитър Димитров.)

Има такава точка, господин Димитров, така че предлагам да продължим с Вашите доклади в точка „Медийни пакети“.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, в папката са качени две запитвания, които е важно да минат днес, за да могат утре да донесат договора, в смисъл да публикуват. От „168 часа“ се интересуват от два малки пакета от коалиция „Синя България“. Предлагам да ги одобрим с протоколно решение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: И два договора, които са пристигнали следобед. Единият е от БНТ, която е сключила договор с коалиция „Център“ на стойност 3500 лв., както и втори такъв договор, който този път е от Българска телеграфна агенция, която е

склучила договор с „Граждански блок“. Вторият договор е за 68 лв. Предлагам да одобрим и двата договора с протоколно решение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Колеги, продължаваме с доклади в точка втора: Проекти на решения относно регистрацията на наблюдатели.

Госпожо Стоянова, заповядайте.

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Благодаря. Колеги, в Централната избирателна комисия е получено писмо с вх. № ЦИК-ЕП/НС-02-34/26 от днешна дата. Писмото е от Министерството на външните работи. В него е записано, че желаят да бъдат пререгистрирани две лица, които всъщност вече са регистрирани с наши решения. Те са регистрирани като наблюдатели от неправителствената организация „Committee for Open Democracy (COD)“. В действителност по съдържанието на писмото се установява, че има необходимост от корекция в имената, с които тези лица са регистрирани по нашите решения. Ние сме извършили регистрацията съобразно документите, които сме получили преди това от Външно министерство, но с настоящото тяхно писмо и искане се вижда, че следва да бъдат коригирани тези имена.

В моя папка от днешна дата с проектен номер 5107 ви предлагам проект на решение, с което да направим изменения на решенията, с които сме регистрирали тези лица. Ще ви помоля накратко да се запознаете с текста на предложения проект. Да коментираме, ако имате предложения по формулировките.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма**.

Решението е **№ 3429-ЕП/НС/06.06.2024** г.

Господин Ципов, заповядайте.

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, постъпило е заявление с вх. № 9-4 от 6.06.2024 г. от сдружение „Институт за социална интеграция“, представлявано от Катя Келевска, чрез Стоянка Балова-Цветкова, регистрирано с Решение № 3327-ЕП/НС от 20.05.2024 г. за участие с наблюдатели в изборите на 9 юни 2024 г.

Към заявлението са приложени: декларации по образец; списък с името и единния граждански номер на изрично упълномощеното от сдружението лице, което да бъде регистрирано като наблюдател за страната в изборите на 9 юни 2024 г. Списъкът е представен на хартиен носител и в електронен вид на технически носител в excel формат.

От извършената проверка на лицето, предложено да бъде регистрирано, се установява, че към датата на регистрацията отговаря на изискванията на Изборния кодекс, и на съответните основания от Изборния кодекс и Решението на Централната избирателна комисия ви предлагам следното

„РЕШЕНИЕ:

Регистрира като наблюдател за страната 1 (един) упълномощен представител на сдружение „Институт за социална интеграция“, както следва: Величка Кирилова Пехливанова, със съответното ЕГН.

Регистрираният наблюдател да се впише в публичния регистър и да му бъде издадено удостоверение.“

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Решението е **№ 3430-ЕП/НС/06.06.2024 г.**

Господин Димитров, заповядайте.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря. Колеги, постъпило е заявление с вх. № 12-2 от 6.06.2024 г. от сдружение „Европейска асоциация за защита на човешките права – България“, представлявано от Румяна Христова Дечева. То е регистрирано с Решение № 3407-ЕП/НС от 4.06.2024 г. за участие с наблюдатели в изборите за членове на Европейския парламент и народни представители на 9 юни 2024 г.

Към това заявление са приложени: декларации по образец (Приложение № 73-ЕП/НС от изборните книжа) – 4 (четири) бр.; списък с имената и единните граждански номера на изрично упълномощените от сдружението лица, които ще бъдат регистрирани като наблюдатели за страната в изборите за членове на Европейския парламент и за народни представители на 9 юни 2024 г.

Извършена е проверка на лицата, предложени да бъдат регистрирани, и в нея не са установени несъответствия. Проверката е постъпила с вх. № ЦИК-ЕП/НС-15-979/2 от 6.06.2024 г.

Като взе предвид, че са представени всички изискуеми документи и резултата от проверката, на съответните основания от Изборния кодекс и Решение № 3083-ЕП/НС Централната избирателна комисия

„РЕШИ:

Регистрира като наблюдатели за страната четирима упълномощени представители на сдружение „Европейска асоциация за защита на човешките права – България“, със съответните имена и ЕГН-та.

Наблюдателите да се впишат в публичния регистър и да им бъдат издадени удостоверения.“ Това е моят доклад.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за – 14** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма**.

Решението е **№ 3431-ЕП/НС/06.06.2024** г.

Господин Чаушев, заповядайте.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Уважаеми колеги, в моя вътрешна папка има проект за регистрация на наблюдатели от „Гражданска инициатива за свободни и демократични избори“. Сдружението е регистрирано с наше Решение № 3317-ЕП/НС. Искат още петима. Представили са необходимите документи. Извършена е проверка.

Предлагам да регистрираме петимата, които да се впишат в регистъра и да им се издадат удостоверения. Текстът на решението е във вътрешната мрежа.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за – 14** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма**.

Решението е **№ 3432-ЕП/НС/06.06.2024** г.

Госпожо Солакова, заповядайте в **точка шеста** от дневния ред:

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ПРИЕМАНЕ НА ОПЕРАТИВЕН ПЛАН ЗА ОРГАНИЗАЦИЯТА НА РАБОТАТА В ЦИК В ДЕНЯ НА ИЗБОРИТЕ НА 9 ЮНИ 2024 Г.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, във вътрешната мрежа в папка ОТП е проектът на Оперативен план за организация на работата на ЦИК в деня на изборите на 9 юни 2024 г. С Оперативния план се предвижда организацията да бъде както и досега. В изборния ден да се събира информация за началото на изборния ден, активността и за приключването на изборния ден чрез използване на електронната платформа на районните избирателни комисии, включително и относно съставянето на графика за предаването на материалите в Централната избирателна комисия. В изборния ден работата по разглеждане на постъпили жалби и сигнали по същия начин няма промяна, както е трайната практика на ЦИК.

В частта относно описание на документите, които представят районните избирателни комисии, имаме промяна дотолкова, доколкото се съставят протоколи за предаването на протоколите на РИК и на СИК заедно с разписки и разпечатки, издадени от Изчислителния пункт, за което се съставя приемо-предавателен протокол, съставен от Централната избирателна комисия и предоставен в момента на предаването от РИК. И отделно се предават флаш паметите и смарт картите от машинното гласуване, за което също се съставя протокол между РИК и Централната избирателна комисия. Всички проекти на приемо-предавателни протоколи, както казах, се съставят от Централната избирателна комисия и се предоставят от ЦИК.

В Централната избирателна комисия се създава организация за получаване на документите от секциите извън страната, както преди това има информация. Към ЦИК се сформира и работи Изчислителен пункт към ЦИК за компютърна обработка на данните въз основа на повторното въвеждане на протоколите на секционните избирателни комисии, както и въвеждането на протоколите на районните избирателни комисии.

Оперативният план включва и дейността по извършване на контролни проверки и въз основа на констатираните несъответствия създаването на базата данни при повторното въвеждане на протоколите на секционните избирателни комисии, както и визуализацията на сайта, публикуването на информацията от компютърната обработка като междинни резултати. И тук имаме тази отметка да направим по отношение на изборите за членове на Европейския парламент – междинни и числови данни да не се публикуват до 00:00 часа на 10 юни, или 23:00 ч. централно европейско време. А публикуването на междинните резултати за изборите за народни представители е с начален час 23,00 ч. и на всеки кръгъл час се актуализира информацията на страницата на Централната избирателна комисия при спазване на досегашната практика по решение на ЦИК или най-малко на трима членове на Централната избирателна комисия. В общи линии това е Оперативният план.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Има ли предложения, колеги?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за – 14** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма**.

Колеги, Решението е **№ 3433-ЕП/НС/06.06.2024** г.

Колеги, продължаваме с „Доклади по административни преписки“.

Госпожо Солакова, заповядайте.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: За да приключим темата с Оперативния план, предлагам да изпратим писмо до всички районни избирателни комисии, до министъра на вътрешните работи, до всички областни управители, до всички кметове на общини, и

разбира се, до главния секретар на Министерския съвет с уведомление, че с Решение № 3433 от днешна дата ЦИК прие Оперативния план. Да се обърнем с искане за предоставяне на необходимата информация, включително за публикуването от страна на РИК-овете, тъй като е много важно, за да може ЦИК да изпълни своите ангажименти към обществото за предоставяне на необходимата информация на своята страница относно активността в изборния ден, както и информация за започването, протичането на изборния ден и края на изборния ден. Проектът на писмо е във вътрешната мрежа.

Заедно с това връщам на доклад писмо от „Информационно обслужване“ АД с кратко указание до районните избирателни комисии по отношение на платформата на РИК за въвеждане на тези данни в съответния модул. Писмото им е с вх. № ЦИК-ЕП/НС-15-10/56 от 5 юни 2024 г. Да изпратим указанието до районните избирателни комисии. Проектите са във вътрешната мрежа.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания, предложения по тези проекти?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за – 14** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, във вътрешната мрежа има обобщена информация от проверката на всички писма, които сме получили в Централната избирателна комисия, в отговор на писмо на Централната избирателна комисия до всички кметове на общини, до областните управители с указание за унищожаване на ролките със специализирана хартия. За запознаване и за обсъждане на работна група.

В тази връзка предлагам за последващо одобрение писмото, което изпратихме до кмета на Столична община и до министъра на

вътрешните работи, с копие до министър-председателя, с указание незабавно до края на деня на 6 юни да бъдат унищожени неизползваните ролки със специализирана хартия за машинно гласуване от изборите за народни представители на 2 април 2023 г., както и от общите избори за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за – 13** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – 1** (*Любомир Георгиев*).

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, от Министерството на финансите сме получили писмо с вх. № ЦИК-ЕП/НС-02-1082/06.06.2024 г. с приложен проект на ПМС за одобряване на допълнителни разходи по бюджета на Централната изборителна комисия в изпълнение на ПМС № 100 за приемане на план-сметката за изборите на 9 юни 2024 г. Във вътрешната мрежа има проект на писмо до Министерството на финансите. Изпратените материали по реда на чл. 31, ал. 2 от Устройствения правилник на Министерския съвет и на неговата администрация, като проектът на ПМС за одобряване на допълнителни разходи по бюджета на Централната изборителна комисия за 2024 г. – съгласуване е без забележки.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за – 14** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма**.

Госпожо Ганчева, заповядайте.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, връщам на доклад преписката, която обсъдихме в работна група. Това е искането за съдействие с вх. № ЦИК-ЕП/НС-17-1059 във връзка с подадено заявление за гласуване по настоящ адрес. Ние извършихме служебна справка, от която се установи, че с подаденото заявление за гласуване по настоящ адрес лицето към датата на подаване е с адрес в Разград, предвид което обсъдихме и ви предлагам да гласуваме писмо до кмета на община Разград, с копие до ГД ГРАО, копие до лицето и копие до кмета на кметство Ахелой, община Поморие, във връзка с включване на лицето в избирателния списък по подаденото заявление за гласуване по настоящ адрес в Разград, на съответния адрес и съответно заличаването му от избирателния списък, където към настоящия момент е включен в Ахелой. Предлагам да гласуваме това писмо.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, допълвам, и за улеснение да приложим копие от преписката, която е при нас.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Господин Войнов, заповядайте.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, във връзка с писмото от „Сиела Норма“ с вх. № МИ-15-354, което докладвах в началото на днешното заседание за запознаване, е постъпило становище от главните юрисконсулти с вх. № МИ-15-354/1. То е относно постъпилите проекти на застрахователни полици от „Сиела Норма“ АД в отговор на поканата за сключване на договори за

осигуряване на машинното гласуване за новите и частични избори на 23 юни 2024 г. Констатирани са пропуски в предоставената полица, като не е представен лиценз на застрахователното дружество, а също така липса на задължителни текстове в предоставената полица. Предвид горното, предлагам да изпратим писмо до „Сиела Норма“ АД, с което да поискаме да се отстранят констатираните пропуски. Проектът за писмо е в моята папка.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, постъпило е писмо от IT експерта към ЦИК 3. М. с вх. № ЦИК-ЕП/НС-21-1084 от 6 юни 2024 г. То е относно изискванията на чл. 213б от Изборния кодекс. Тъй като на предходно заседание сме разглеждали този въпрос и имаме решение, докладвам това писмо за сведение.

И последният ми доклад е постъпило писмо от М. М. с вх. № ЦИК-ЕП/НС-17-656/3. То е относно Методическите указания и тъй като не е получил от районните избирателни комисии категорични отговори на някои въпроси по Методическите указания, предлага да се определи компетентен служител или член на ЦИК, който да отговаря на възникнали въпроси. Докладвам го за сведение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Солакова, заповядайте в „Административни преписки“.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, във вътрешната мрежа в папка ОТП – Списък, на сътрудници към 6 юни, предлагам ви да одобрим списъка актуализиран, с извършени размествания и корекции в него, но този списък към 6-и да бъде утвърден с протоколно решение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Само за сведение. Току-що получихме писмо вх. № ЦИК-41-5 от 6 юни 2024 г. – планът за постове, който не се публикува.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, в „Административни преписки“ госпожа Матева, госпожа Стоянова и господин Георгиев.

Госпожо Матева, заповядайте.

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви писмо от Общинска избирателна комисия – Борован, вх. № ЦИК-МИ-11-357 от 6 юни 2024 г. С него ни е изпратено Решение № 142-НМИ от 4 юни, с което е заличена регистрацията на кандидат от кандидатската листа на партия „Български възход“ в регистрираната листа за общински съветници за изборите на 23 юни 2024 г. Лицето, което е подало заявление да бъде заличена регистрацията, К. К. е бил регистриран под № 4 в листата, и независимо че с втория диспозитив Общинска избирателна комисия – Борован, е регистрирала и обявила кандидатската листа, на практика няма пренареждане, тъй като остават трима кандидати. Тоест приемаме решението им за сведение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Стоянова, заповядайте.

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, представям ви докладна записка с вх. № ЦИК-25-104 от днешна дата за освобождаване на гаранция по Договор № 13 от 2 юни 2023 г., който беше сключен със Застрахователно дружество „ОЗК – Застраховане“. Тъй като срокът на този договор изтече на 3 юни тази година и предвид липсата на

основания за задържане на гаранцията, внесена от изпълнителя, имаме парична сума в размер на 3194,87 лв., се предлага гаранцията да бъде освободена в изпълнение на Договора в предвидения в него срок. Така че предложението е внесената гаранция по вече приключилия договор да бъде освободена и върната на Застрахователното дружество в посочения размер.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Господин Георгиев, заповядайте с вашия най-бърз доклад.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Проект с номер 10490 е проект на писмо до секционните избирателни комисии извън страната. Няколко страници с въпроси и отговори във връзка с проведеното обучение и поставените на обучението въпроси. Предлагам след запознаване, тъй като беше и обсъдено, да се премине към гласуване и изпращане на това писмо.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Георгиев, имате ли други предложения?

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Също така допълнително предлагам да се заличи от страницата въпрос № 8 от съответното място. Те са задали въпроса за гласуване извън страната на страницата на Централната избирателна комисия.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, подлагам на гласуване писмото с проектен номер 10490, което да се изпрати и на Министерството на външните работи за предоставяне на секционните избирателни комисии извън страната, както и второто предложение на господин Георгиев по отношение на въпрос № 8.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Колеги, продължаваме с доклади в точка четвърта.

Господин Баханов, заповядайте.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, във вътрешната мрежа има проект за решение относно сезиране на Централната изборителна комисия от Районна изборителна комисия – Хасково, за нарушение по чл. 183, ал. 4 от Изборния кодекс с вх. № ЦИК-ЕП/НС-10-996 от 3.06.2024 г.

От Районна изборителна комисия – Хасково, ни е изпратена в пълнота цялостната административна преписка, образувана при тях за допуснатото нарушение по смисъла на чл. 183, ал. 4 от Изборния кодекс от господин Я. М. К. – представител на Политическа партия ВЪЗРАЖДАНЕ, който в агитационен материал, публикуван в интернет сайт „Хасковска Афера“ от 1.06.2024 г., е нарушил добрите нрави със следното съдържащо се изявление от негова страна, а именно – ще го прочета, после да не го чета втори път в решението: „РИК – Хасково, и ОИК – Хасково, действат като Организирана Престъпна Група. Тези комисии, които трябва да организират и проведат изборите на 9.06.2024 г. и 23.06.2024 г., работят в абсолютен синхрон с управляващите от ГЕРБ-ДПС! Единствено представителите на „Възраждане“, които са вътре в тези комисии, могат да гарантират провеждането на честни избори. Когато „Възраждане“ започне да управлява, на останалата самозабравила се част от тези комисии ще търсим отговорност по друг начин. Възраждане – Хасково, иска незабавна оставка на лицето, председателстващо и двете комисии – Д. Я. Оставка!“ Това беше цитат.

Молят на основание чл. 496, ал. 2, т. 1 от Изборния кодекс във връзка с чл. 480, ал. 2 от Изборния кодекс да образувате

административнонаказателно производство, тоест ЦИК да го образува, спрямо нарушителя Я. К. по повод публикувания агитационен материал, нарушаващ добрите нрави по смисъла на чл. 183, ал. 4 от Изборния кодекс, както и за решение по компетентност, с което да задължите администратора на интернет сайта да премахне агитационния материал.

Знаете, че първоначално беше разпределено това решение във вчерашния ден на колегата Томов, който предложи решение, което не събра необходимото мнозинство. Така че, уважаеми колеги, случаят бе разпределен на мен и ви предлагам проект за решение, с което да установим нарушение на чл. 183, ал. 4 от Изборния кодекс, извършено от Я. М. К. – представител на Политическа партия ВЪЗРАЖДАНЕ, изразяващо се в нарушение на добрите нрави, обективизирано в изявление в агитационен материал, публикуван на интернет сайта на „Хасковска Афера“ на 1.06.2024 г. Мотивите са изложени в решението накратко – че Централната изборителна комисия споделя напълно мотивите на РИК – Хасково, които са обективизирани в Решение № 170-ЕП/НС от 3.06.2024 г. Безспорно се касае за агитационен материал по смисъла на Изборния кодекс. Изявлението е направено от лице, представител на политическа партия, участник в предстоящите избори за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г., в качеството му и на кандидат за народен представител.

Централната изборителна комисия счита, че е налице нарушение на разпоредбата на чл. 183, ал. 4 от Изборния кодекс, тъй като в изявлението на представителя на Политическа партия ВЪЗРАЖДАНЕ се съдържат думи и изрази, които представляват грубо нарушение на добрите нрави и уронват честта, достойнството и авторитета на изборната администрация, призвана да организира законосъобразни, честни и свободни избори, в случая на членовете на РИК – Хасково, без да са посочени никакви мотиви или доказателства за съдържащите се в изявлението квалификации.

С оглед на изложеното Централната изборителна комисия счита, че следва да бъде ангажирана административната отговорност на Ясен Митков Колев за нарушение на тази разпоредба от Изборния кодекс, и предлагам да се установи, както казах преди малко, нарушение на чл. 183, ал. 4 от Изборния кодекс на въпросното лице и да упълномощим председателя на Централната изборителна комисия да състави акт за установеното нарушение на Я. М. К., като указва на електронното издание незабавно да премахне от интернет сайт „Хасковска Афера“ публикувания агитационен материал.

Това е предложението ми за решение. Моля да го погледнете. В началото е описана фактичестката обстановка и след това ви изчетох подробно мотивите, които са ме мотивирали да предложа и съответния диспозитив на решение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по проекта на решение.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Решението е **№ 3434-ЕП/НС/06.06.2024** г.

Господин Чаушев.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Уважаеми колеги, в моя вътрешна папка има проект за решение относно жалба от коалиция „Продължаваме Промяната – Демократична България“, чрез пълномощник госпожа Вакева, срещу Решение № 103-ЕП/НС от 29 май 2024 г. на РИК – Смолян.

Каква е ситуацията? Пълномощникът на партията е подала сигнал, описала е впрочем, чрез който въз основа на информация в YouTube твърди, че кандидатът за народен представител на ГЕРБ-СДС Тодор Батков е извършил агитационна дейност в някакво си

училище в с. Чепинци. Описано е, затова говоря така. СУ „Христо Ботев“, с. Чепинци. Както и да е. (*Реплики.*) Не мисля, че е така, но няма значение. Така е написано, така говоря.

Районната комисия разгледала сигнала, включително и изгледала видеоматериала. Според мен не е трябвало да го прави, доколкото YouTube е извън обхвата на контрол съгласно Изборния кодекс, доколкото е социална мрежа. Но така или иначе направили са го. В жалбата се иска това решение № 103-ЕП/НС да бъде отменено като незаконосъобразно, в противоречие на материалния закон и целта на закона.

Продължавам да твърдя, че жалбата е недопустима. Жалбоподателят няма правен интерес от обжалване на това решение, и този път съм посочил и практика на Върховния административен съд. Все пак този път поне описах и тази практика, въпреки последни някои решения, с които явно ще се сменя тази практика. Но все пак тази практика – стабилна, е налице, включително и едно решение от преди два-три дена. Явно има противоречие по прилагане на някои норми, но аз държа тази теза на практиката на Върховния съд. Това е. Предлагам да го приемем.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по проекта на решение.

Моля, процедура по гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **1** (*Любомир Георгиев*).

Решението е **№ 3435-ЕП/НС/06.06.2024 г.**

Госпожо Матева, заповядайте.

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви писмо с вх. № ЦИК-ЕП/НС-09-953/1 от 6 юни 2024 г. От Административен съд – Бургас, ми е изпратено разпореждане на съда от съдебен деловодител, съгласно което съдията докладчик по адм. дело № 946/

2024 г. задължава ЦИК незабавно да представи пълната административна преписка. Като към това писмо е приложена жалба, подадена от М. И. И.– кандидат за член на Европейския парламент от партия ВЪЗРАЖДАНЕ, против Решение № 3403-ЕП/НС от 3 юни 2024 г. на ЦИК. Видно от жалбата тя е подадена не чрез Централната изборителна комисия, така както е посочено в самата жалба, а направо в Административен съд – Бургас, и по тази причина не е комплектувана преписката, изпратена в съда, тъй като Централната изборителна комисия разбира за наличието на такава жалба от съобщението на съда. Ще бъде комплектувана преписката и изпратена в Административен съд – Бургас.

Колеги, за сведение писмо с вх. № ЦИК-ЕП/НС-20-509/7 от 6.06.2024 г., с което Върховният административен съд ни изпраща Определение № 6977 от днешна дата по ад. дело № 5619/2024 г.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Димитров, заповядайте с вашите предложения в точка трета.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Съобщението, колеги, е в моята папка. Погледнете го, възможно най-икономичният и едновременно точен смисъл. Ако имате някакви редакции, имате думата.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма**.

Колеги, и аз ви предлагам със същото съдържание да изпратим писмо до общинските изборителни комисии, които ще организират провеждането на частични и нови избори на 23 юни 2024 г.

Има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за** – **13** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

Колеги, поради изчерпване на дневния ред закривам заседанието на Централната избирателна комисия, насрочвам следващото за утре, 7 юни 2024 г., от 10,30 ч. Благодаря.

(Закрито в 18,55 ч.)

ПРЕДСЕДАТЕЛ:

Камелия Нейкова

СЕКРЕТАР:

Севинч Солакова

Стенографи:

Красимира Николова

Валентина Меченова